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第２回 ガー ンシ ィ函館 検討懇話会 会議録

開催日時 日 木 ～

開催場所 函館 役所 階大会議室

出 席 者 委 員 木 委員 長 ， 地委員，菊 委員，折谷委員，

岡 委員，齋藤委員， 委員，安立委員

函館開 建設部 路計 課 坂本 路調査官

渡島総合振興局函館建設管理部 業室 路課 河本主査

函館 企 部 務局

計 推進室長，竹崎新規政策担当課長，木谷主査

土木部

榎本 路建設課長，山本 園河川 備課長

経済部

中 中心 街地担当課長

都 建設部

長谷山 観政策担当課長

港湾空港部

藤森港湾課長

次 第 開 会

議

(1) ン 函館 実現

関 意見交換

紙 言要

(「)

閉 会
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議事 1 意見交換 発言要旨

木 長

本日 ， ン 函館 実現 向 関 意見交換

引 続 行 い 。

前回 議論 議 録 ，確認 い い ，基本

的 う 方向性 外 出 い ，大筋 皆

合意 得 い 思 い 。

，各委員 中 具体的 文言 対 意見，例え 冒頭

ン 函館 構想 外部 向 信 時 一番

ン 要 部 ， ン性 い いう言葉 ，

う いう言葉 関 ， う少 議論 適

文言 見 書い い 方 いい う いう ，冒頭 部 関

意見 思 い 。

， 通 関 具体的

， い 様々 指摘 。 ，美 い

検討会 中 議論 い いう い ，地区 考え

方 い 追 項 概念 張 い 指摘 。美

い 検討会 報告書 中 外 書 い

い， いう 確認 思 。

日 進 方 話 移 ， 日 ， 話 通 細部

話 い い 思 ，机 配 い 資料 い ，

ういう 組 ， う考え い いう ，連続性

中 ういう 進 い い い ， 務局

明 願い 。

務局

土木部 路建設課 榎本 。 願い 。

机 配 資料 面 枚 ， 歴 香 箱 館 いう

い 明 。

前 木 長 ， 地理的 把握 い う 路

記載 面 用意 い 話 ，現況 元 作 。

， 西部地区 観形 地区 坂

路 中心 ， 質 。内容 い 歴

箱 館 記載 い 。

主 坂 中心 ，基坂 十間坂 幡坂 備 ，

自然石 石張 ン ン 疑石 ， ン 石 似

舗装 い 。坂 西部地区 坂 いう ，勾配

い ％ いう 急勾配 坂 ，車 部

え， 幡坂 関 宅地側 歩 ン い 。

， 観 配慮 形 一部 電線地中 実施 。坂 関

， 観 ン 意識 ，視 函館湾 ， 函館山 視界

入 ，沿 和洋折衷 歴 的建物 色調 意識 舗装

選 備 。

面 ， 中 西部地区 前大門地区 々 表
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記 い ， 面 地区一 。

土地利用 ， ン いう ン 地区

ネ ン， ン 地区

ン い 演出 場 。 前地区 ，花い い活動

いう 折谷委員 中心 活動 い い い 。

， 後議論 中 目印 思い，電停 橙色 表記 。

，前回 報告 ， ，中臨港通 備 予定 い

。 ，函館 玄関 前 ン 地区， 観

備形 地区 西部地区 結ぶ歩行者 動線 い 部 ，函館湾側

歩 張 ，動線 確保 中 ワ い 五感

意識 備 考え い 。 路 備 限界 ，舗装

植 植樹， 照明 併 演出 思 い

，四季 体感 う 歩 備， ネ ン 演出

効果 う 路 備 いう点 意見 戴 い 考え い 。

補足 ，西部 前地区 ，新聞報 等 思い ，十 街

前 ｍ 区間 ，国 電線地中 電線共 構 備 予

定 い 。

，湯川地区 ，函館 湯川温泉 中環状線， 函館

茅部線 歩 ン ン い ， 海

協力 い い 。

本 五稜郭地区 い 面 作 い ，色々 ン ，

五稜郭祭 内容 映 うえ ，改 提供 い 思い 。

木 長

明 う ， ン 関 函館 構想 示

い いう ，国 既 品質 街路 造 い ，更

い う いう 含 ， 業

進 い い， いう いう理解 ， 議論 進 い

い 思 い 。

各委員 言 戴 い い ， 現 地区

再確認 。西部 前 考え う いう ，例え ，

具体的 話 場 ，構想 表層 出 部 ，近

々開港通 備 ， い 構想 一番最初 見

出 場所 思い 。

私 手元 ，函館 西部地区歴 的 観地域 ン

ン いう 出 冊子 。非常 練 い 素晴

い ン ， 中 ， 街区 非常 関連性 ，

一 独立 何 箇 い 。

連続性 中 観 形 い ，当然 路 ， 話題 い 開

港通 い ， 奥 十間坂通 ， 前

ン 地域 含 一体 観 形 い 場所 いう概念 持 い

う指摘 い 。

一応議論 い ，西部 前 一体 考え 方

いい い ， いう 議論 い 思い 。

，本 五稜郭 い ，本 五稜郭 個 ，都 園
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街区 考え ， 一体的 路 通 議論 い わ

， 繋 中 考え い い ， 湯川 い ，

函館 ，函館競馬場 根崎 園 ， 非常 豊

地 持 いう 連 考え い い 思い，

共 議論 い い 思い 。 的 外 い

い 思い い う 。

地域 ，西部 前 い ，開港通 話題 皆

言い い ， 広 路 ン い ，

中心 街地活性 中 い い 考え いう ， ン

繁 行わ ， ン ，防火 置付 い ， 民

活動 場 ， 話 含 全体 い 考え い い 思

い 。

いわ ン いう考え方 ，従来 車 開

， 車 直進 制限 蛇行 ，自然 人 滞留 起

。 う ，開港通 う ， 車 ン ン走 いう

う ，留 場所 一定 う

， 木 中木 見え 被 ，函館 暖 い

時期 歩い ， 十間坂 伝建地区 行 美 い 観 楽 ， い

う連続性 中 ， 広 路 開港通 う 私 い

。

広 路 務所 持 日観察 ，斎藤 前

い 前 連 い 街路 いう 持 思

い ， 日 皮 い 思い 。

委員

ン 真 前 日々執務 い ， ン 対

思う 。

一 ，函館 街 中 ， 港 ， う

い 大規模 ン 要 場所 。 ，当然広

いう 必要 ， 時期 本当 函館 人 多

いう い，花火大会 時 僕 務所 閉 い う出 。

務所 張 ， 人 力 割 い

心配 い人 訪 。 ういう意味 ，函館 いう街

，特 民 ，心 所 いう う ，僕 幼い 磯

， 港 広 路 買い食い ， 親 内 出

， 一定 魅力 場所 いう 。

う一 日常生活 時 。 ン 繁 行 い ， 日

う 日間， 間 い ン 期間 思い 。 日

，殺 状況 ， 落差 日目 い 非常

。 ン 時 賑わう 確定 ， 以外

，日常生活 中 い 民 活動 目 見え う 形 戻 い

いう ， 函館 いう都 非常 要 い 思 い

。 言う ， 後 都 計 政策 中 ，いわ ン

いう概念 い考え方 ， 中心

街地 昼間人 執務 方， 店 構え 務所 構え 方，
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日中 活動 方 増 い い い。

良好 都 空間 担保 ，前回菊地委員 方

庭 い ， いう 話 ， 場 人 自

，草 伸 い 自 手入 自 恥

い い ， いう，敷地 共 ， 面 方，

訪 方 ， 誇 持 美 維持管理 う ， う 設え

え 必要 い 思い 。

世 中 都 計 手法 い 明 ，実践 い ，

う 様々 手法 用い ， 場 民 日常生活 戻 い

， いう ， 後 大 い課題 う 思 い 。

木 長

菊地 生 伺い ， 話 考え い ，街 生活者

， いう 本当 大 ，生活 備 観 客

い いう う 言 ， 辺 い。

菊 委員

私 広 路 使 ， 役所 時 通 ，

転 い 。 委員 話 い う ，

余 落差 過 ，い 気持 いい 。歩

い 転 時 気持 いい ， う 落

い いう 考え い い い い 思い 。

う ，様々 歩 街路空間 いう 歩 確保，歩行者空

間 確保 う い いう 思う 。 ，通過交通，交通

う い ， 地 問題 思い 。

私個人 ， う少 ン う 活 い 思い 。

広 路 過 う 。 ン いう 東

京 ，環状 い 一本 繋 い ，持続性

いう 行 い， 気持 良い 地空間 体験 い

い いう気持 沸い ， 植物 何 う 思い 子供 歩

， 齢者 散歩 いう空間 い 思う ，

広 路 空間 い い い 思う 。 人 通 少

い。 程 委員 ， 日余 人 歩い い い いう

う 思い 。

，広 路 い ，大 い 路 備 い ，

例え 観形 地区 外 歩 い 言う ， う い状況 多い

思い 。函館 暮 い 人 生活 い街 いう ，私

内 人 いう 函館 民 出 い所 ，ぶ 空間設定

連続性 必要 ， ，歩行者 空間 いい いうわ い 思い

。

生活者 行動 調 ， う少 備 い 前提

， 齢者 い子供 ，いわ 交通弱者 いわ 人

歩 い， 歩 い空間 外 出 行 い。 う

人 街 い 思い 。
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木 長

少 気 開港通 。開港通 いう 側 基本的 居

区 い。 い い 人 歩 始 ，周 変わ い

能性 一番 い場所 思 い ，齋藤委員 場所 思い入

含 聞 。

齋藤委員

殆 人 気付い い い ， ，開港通 間 い 美原

地区 人通 多 。 ， 見 函館 人 増え

い い 思う い，増え 交流人 ，人通 多

数 前 全 比 物 い 。う 前 う ，

一工夫 本当 人 流 通 ，注目 浴 通 思い 。

木 長 言わ ， 東雲広路 間 一方通行 ，

車 蛇行 歩 広 ，歩 雰 気 作 大 変

いう 。い 朝 荷降 ， 法駐

車 多 観 客 う 思い ， 備

， ン 地区 雰 気 出 う ， 新

建 ， 朝 ン 地区 殺

通 人 流 う い ， い い 商店，商業者 来

う ，日本 代表 う 観 変わ い

いう気 。

観 業界 ，昨 ，一昨 陸地方 行 。富山

通 地方都 変わ い街 顔 ，金沢 街 雰 気

。 いわ 武家屋敷地区 ， 通 街 入 ， 街

い いう雰 気 。函館 場合 う いえ ， 前 感

いう 微妙 。西部地区 行 い雰 気

， 前 感 う ，観 地

いう気 ， う 意味 開港通 ン

思い 。

木 長

ン 関係 論文 ，例え ン

通 ， ン ン 通 ，ワ ン ン ，

ン 通 ，い い い 組

現状 。 場合 ，実 厚い居 区 設定

， 表面 通 方 段々 寄 添 い う 感 ，居 区

中 街路 型 ， 庭 中 々 庭 見 来 人

街区 中 入 い ，近隣 区 店， 店 ン

い い 建物 建 い ， いう 行 回 い

，段々味 込 い う 非常 良い雰 気 い 。 ういう

開港通 い ， 街区 影響 及 い

い 期待 持 い 。

地 生 伺い ， 函館 近い部 ，植生 似

い ， 生 長 い ，豊 都 空間 経験

い 思い 。 面 ，函館 一番 売 都 空間 西部地区
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前 ， ン 進 い いい 思い

。

地委員

函館 来 ， 前 通算 近 ，

ン ワ 主 い 。

前 い ， ワ 東京経 函館 初 来 ，函館 前 着い

時 ， ，え いう感 。 廃 いう ，

寂 い ， いう ， 函館 ， いう 感 。

日本 地方 表玄関 前 雰 気 。 一方 西部地区 足

ぶ ， いい 感 。

開港通 話 ，繋 う考え い 函館

手 出来 い ， いう 来 時 印象 ，特 ン

場合 街区 ン 結構強い ， ン

いう街 ン 中 溶 い ，特 移民 結構多い

， 人街 場所 う雰 気 味わえ 。

ン 街 中心部 ン ワ いう山 ，

ン 作 人 人 作 い ， 中心

う作 い いう 考え い ， いう 。函館 場合

中心地 う ， 函館山 ， う流 込

い 考え い ，広 路 話 出 いう感 い 。

，歩い 回 う 周 ，回 いう考え 思い

，例え 私 最後 い ワ ，連邦議会 前 広い 広場

。 裏 川 い ，川 向 う側 ， 周

う ン ，気持 良い 自然 都 調和

う 形 作 い 。 辺 ン ， う函館 前 置

考え い 思 い 。

通過 路 広 路 話 ，確 通 人 少

い 気持 良い部 。 ， 日常生活 戻 い

う表現 ， 前 ういう生活 営 い いう

， 復活 ， 新 形 価値 え い 。一

方 ， 路 後 厚い居 空間 生活空間

いう話 ， う考え 時 前 生活空間，商業地

，空間 ン 通 いう う ン い ，

いう 考え 。 う ，開港通 人 い い

う 昔 倉庫街 展 思う ，人通 多い中 ，

ういう ン い いう ， 十間坂通

繋 い ， 西部地区 ン 延長 形 ，

ういう形 置 いう ，私自身 来 通 思い

。 通 新 ， いう 駐

車場 い ，空 地 新 い 非常 い い 感

い 。 留 い 。

木 長

。西部地区 いう ，誰 見 一定 ン
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魅力的 いう 皆わ い ， 観 資源 ，

い 方 誇 ， 繋 い ， 。元

々 ン 大火 防火 作 ，当初 繋

いう 街 安全 確保 いう ，

地 ，回 性 確保 う 場所 い ， 魅力

増え 思い 。

前 西部地区 繋 ン いう ， 備

いう議論 い 。 美 い街 検討会 繋

議論 い ， 回 含 ，

五稜郭，湯川 い 繋 部 ，具体的 路 ， うい

う いい 一番議論 い。

西部地区 伝建地区 い ， ン 方法 備

， 中 ，技術的 話 木 中木 ，

， 路 作 い 。

ン ， 脇役 特定

ン 連想 う ン 避 ン ン ，

生 木製 素 使用 ， 色 西部

地区 深 色 基本色 ， い 。歩 際 色 人工物 影

響力 強い ，繋 部 い ，前回 花 種類 函館 出

良い 指摘 い い い ， うい 繋

い い 言い い 思い 。

安立委員

ン う 街 ン いう ，全国，世界中 行わ

い ， ン 函館 いう ，函館 ，例え

自然 ，歴 的 柄 盛 込 理想 思 ，前回 言

。話 内容 う ，歩 回

，始終歩い い い ， 所 ，歩 始

来 交通手段，例え 美原 方 車 来 歩 い空間 いう

場合 ，駐車 必要 思い 。

ン ン 置 い ， ン 赤

ン 前 ン 。 う 広場的 ，私 活用

いい いう ，函館 近 ，開港通

う 海側 裏手 。 広場 ， ン 要素 考

え ，函館 い開 海 色 ン 摩周 。摩

周 歴 的 背 ，見 目 美 ン 。

更 広場 ，集う要素 ，朝 近い いう

， う少 活用 いい 思 い 。

例え 開港通 歩い 行 時 ，東雲広路 摩周

見え ， い 寄 。 巴大橋

歩 う 雰 気 い ，橋 海側 出 広場 歩い ，

函館山 向 う 私 好 。 ， い 観 案内

， 辺 ン 紹 い ， 何 い。

，何 い良 いう 。旅行者 う 民 ，

何 い所 いう 心 開い 場所 いい
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い う 。何 作 いわ ，駐車場

憩 え備え ， 能性 い 考え い ，

ン 摩周 入 い 函館 良 活 部 思

い 。

木 長

備 進 い 情 何 う 。

務局

情 いう い ， 路 業 観点 申 ，都 計

中 都 計 区域，臨港地区 ， 話 出 臨港 路

路 ，港湾施設 中 物流 視 作 施設 。

土地利用 ，協調性 持 調 備 能 ，

区域 ，臨港地区 都 計 見 目 う 備 い 。

辺 ， 前 花 会場 使用

，使い勝手 考え 備 能 考え い 。

木 長

岡 伺い ， 観 昭和 代 作 い

。 中 繁 出 ，船 船 風 ，港湾部 美 。

函館山 山 見 時 ，埋立地 線 揃 い 非常 綺麗 。

中 う ン いう ，実 海 見 良

い 。 安立委員 指摘 通 繋 い い ，繋 い

繋 確保出来 い い 思わ ， う 具

合 悪い状態 続い い いう 直 感想 。 何 い

い 思う ，例え 開港通 ，岡 来 観

応募 ， 。

岡 委員

う ， 日 眺 い わ い ，

見 ン 函館山 一望 ，交通 便 条件 揃

い 思う ，最近私 行 い い い ，人通 多

いう ， 所 感 近々行 見 来 い。

話 出 ，函館山 夜 函館 一番 色 思

う ，私 修学旅行 中学校 時 函館 来 葉書 買

。 綺麗 印象 ，函館 来 何 夜 写真

撮 函館山 写真 撮 ，何 綺麗

。 い 思 昔 写真 見比 ，宝石箱 返

う 印象 ， ういう 。

資料 中 街路照明 灯風 いう ， 灯

風 灯 い。Ｌ 。

務局

全面的 Ｌ ，殆 水銀灯 灯 。
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岡 委員

全部 色 ， ， 色，

う色， いう う 統一 色 い ，煌

薄 い 。

島 電気 い時代 前 写真 ，夜 島自体

浮 い い ，一個一個 色 印象

的 。 技術 い 備 い ，均一

い 。 ，例え 時間 変わ う ，

開港通 い 思う ， ネ ン い

色 変わ う ， 美 戻

，宝石箱 い 印象 復活 い 思 い 。

開港通 並 い 街路灯 ， 色 一定 ，

何 面白 いい い 。 写真撮 時 ，

開港通 函館山 向 写真 撮 時 全部 色 ，段々向 う 行

い ，赤 色， 黄色味 色，

色 い 色 見え隠 ， 深 面白い

印象 思い 。

， い 地区 植 植え 際 ， 植 ういう

選 ，誰 決定 い ， 提案 い ，全体的

う い 気 い 。

， う 考え い ，例え 具体的 人 う

，造園屋 決 い う 話 ， ， ，

目指 作 い 時 ， 必要 い 思

い 。

私 出身地 新得 隣 清水 いう ，十勝千 森 いう

前 ，山 中 山 い ， 庭

いう感 ，私 ン 行 ， 人

多 。 う え 庭 美 保 続 う 組 う

考え い い 思 。

務局

街路樹 関 ，主 都 計 路 歩 ． ｍ ｍ 幅員

確保 部 街路樹植 植え い 。都 計 路 備 ％近

備率 い 街路樹植 方 終わ い 。

中臨港地区 い ，歩行空間 新 創出 考え い ，現

幅 ｍ程 植え い 植樹 ， 回 備 植樹空間 車

側 広 う 考え い 。

ン 地区 西部地区 ，数々 木 中木 植 い

，広葉樹 春秋 芽吹 秋 葉 ， 葉 樹種 赤

黄色 様々 ，針葉樹 ン 植え い ，

地区 ネ ン 針葉樹 電飾 い ，種類 一

長一短 効果 ，五感 え 新 い いう ワ

基 ， 辺 含 回提案 考え 。



- 11 -

木 長

う い 。 う 話 非常 要 ，岡 話

踏 え 言 ， ン う 計 実現 い

調 ， 一 区 い

。

ン いう私 好 街 ， 域 都 園 。

広い所 ，西 首相 ワ いう人 い ，

人 長 い 時 間 骨 作 い ， ，

肝 。岡 話 踏 え 言 ， いう言葉

い ，誰 引 張 い 必要 。 人

機能 いう ，現実的 機能 う

方 い 思い 。

照明 話， 全体的 ン ，皆一生懸命自 電気代 払 観

客 皆 楽 い 。 ，全体的 う

いう 夜 話 考え い い ， 街路 ういう木

，全体 ういう感 進 い いう考え 持 い い

い 思い 。

折谷 現実的 実現 い 方 ， 話 和感 感

い ，前回 話 中 折谷 空港 主要 路 入 部

華 色，花 方 いい，中 入 五感 楽 う 香

， いう 提言 い ，岡 意見 ， う

いう全体像 う 考え い いい 考え 。

折谷委員

活動 場所 ，自宅 庭 私 地 国 ， 管理施設

，管理者 許 協力 私 地域 民 出来 ，行政 協力

， 活動 い 体制 手 い

地域 理解 得 い 。行政 方 ～ 担当

変わ 最初 人 ，私 活動 参 い 人

代表者 変わ 。 う 時 築い

戻 ， 良い関係 構築 い ，十 以

活動 数 ， 方 自 自身 楽 。

回 ン 構想 素晴 い内容 思い ，行政

皆 支援 い 中 ，地域 人 巻 込 い 思い 。

数 街歩 人気 ，観 客 地域 人 街 出

う 思う 。函館 人 行 ，少 前 車 移

動 い 思う 。自 西部地区 車 行 方 多 ，

歩 億 。開港通 齋藤委員 う

， 歩 本当 多 人 歩い 。移動 通過性 場所 ，

街路樹 沿 花 ， 雑草 覆わ い

気持 ， 地域 人 心地良い 思い 。

函館 花 活動 ，通過 場所 いう ， 函館 民 待

合わ 場所 い 。 構内 待 合わ い ，

外 ン ， 待 合わ 場所 ，通過

回 滞 う ，花 見 方 賑わい 出
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思い 。

ン 構想 連続性 考え 繋 場合，歩い 通 人 視点

い綺麗 。函館空港線 函館新 植 滞 い

う 通過 ，函館 回 う

。 行政 協力 思い ， 行政

主 い 思い 。

木 長

開港通 朝 辺 人 歩い ，搬入 荷物 業者，買い物

客 い ， ン 置い い 邪魔

思い ， 開港通 ワ ，足元

気 ，函館山 色 見 時 ワ

いい い 思い 。

安立委員 摩周 話 出 ，函館 着い 時 海 背

，函館 港街 思 来 方 ，海 見え い 思う 。

開港通 方 向 行 潮風 感 ， ン 方

行 何 海 感 ，金森倉庫 方 着 海 見え 。

点的 ， 観 客 地域 人 歩い い

様 方向 備 い う ， 楽 い 。

い ，誰 う いう前 ， 行政 地域

， 懇話会 中 形 い いい い 思い 。

， 言 い 意味 ， ういう風

方 いい， 属人的 わ ， 構想 ういう

思 い ， 関 話 ，通過 ン

回 ン ， 質 う いう 意識

い， いう ，折谷 提言 十 報告書 中 書 思い

。 ， ン ン ういう 。

委員

いう話 非常 要 思い 。例え ，旭川 非常

庭園家，庭 作 いえ ， いう女性 。旭川 家具

着実 地 築 ，一方 ン 知

う 官民一体 力 い 実績 。 中 行政 理解

示 ， 造園家 対 部 権限 え い 思う 。

う 互い 信 関係 中 手 街 ，都 観 形

い 思 い 。 いう ，一 主張 選ぶ ，

時代背 様々 味 決定 い 。

いう ，外 見 い 多い情報 処理 最終的

ン 決定 い ，大 部 委 い 。函館 委 人

いう い 。 う 人 前面 押 出 行 。

行政 ， い いう う いい 組織 生

い ，非常 豊 ， ン性 い， いう言葉 実現

能 い 思い 。

，全体的 ン ，地域 ン 通 ン 共

い 基盤 作 組織 人 機能 ， 構想 段階
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誰 う いう 言及 必要 い 思い ，必要

思 い 。 う皆 一生懸命 い ， 合わ い部

出 いう い いう 。

実 ，美 い街 構想 検討 い 時 ， 長 い，

， い 話 出 。 長 ， う

いう 皆 十 話 合 い， いう 。僕

， 長 ういう構想 い 引 張 ， 実現

各部署 方 ，従来 政策 陳腐 言葉 ，

ン 考え始 非常 新鮮 ， ％ 備 いう話

， ういう基盤 い 新 何 作 う いう状態 いわ 。

十 既 資源 活用 ， 質 い い いう構想 考え

い 私 感 い 。

木 長

，開港通 含 前 西部地区 話 少 ，一通 各地域

い 話 い ， 本 五稜郭 。

五稜郭 ，奉行所 五稜郭周辺 潤沢 ， 繋 街路

い ， 五稜郭 園線 電線 既 地中 い 本当

備 い 。 本当 大変 思う ， 海 品質 通

作 ， 五稜郭 誘 設え 。本当

軸 ，い い 路 追い う 備 い 思い

。 ，千代 園 大 施設 ， 被 状態

い ，本当 繋 考え い い ，

う う 。

回 いう話 考え い い ，菊 委員 園 話 伺い

い。

菊 委員

私 所 梁川地区 ，五稜郭 辺 子供 連 散歩 行

。私 家 近 交通 園 ， 園 数 少 い 。五

稜郭 園 千代 園 行 ，距

歩 い 。私 主人 ン 五稜郭 園 千

代 園 行 ， 歩 い，車 行 い， 言い

。 いう ，足首 ，散策 行

車輪 う 。 園 行 行 い状況 。

千代 園 ，中 入 回 い い い 。 うい

う点 う 思い 。五稜郭 園 千代 園 園 質 い，

特 五稜郭 園 気持 い 園 ，近隣 学校 幼稚園 環境 楽

場 ，う 子 幼稚園 結構五稜郭 行 ， 程木

生 繋 。千代 園 五稜郭 園 間

雑多 飲 屋 ，夜 楽 い 皆 言う ，

私 園 行 昼間 ，千代 園 汗 流 五稜郭 園

う 思 ， 園 間 本 園 い いう状態 ，

本 園 入 組 場所 見 い ，周 少

寂 雰 気 感 。
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繋 言え ，五稜郭 園前 電停 地 い 。

私 使い ， う少 ，交差点 多い 齢者

う 方 使い い状況 歩 含 思い

。 ，五稜郭 園 千代 園 所 ， 間 ン

言わ い 植 等 流 生 い 思い

。

点 点 いう意味 観 資源 地域資源 豊 ， いう

繋 い い ，函館 後 う 考え い

い。歩 広い所 ， う 活 。植 木

，広い 路 木 見過 う。

木 長

私 日常的 歩い 場所 言い い い い 。

五稜郭 ，基本的 非常 豊 都 園，本当 跡 言

い い ， 民 目線 言う ，五稜郭 走 い 方

い 。菊 生 う 千代 園 繋 い ，

間 ン 着 歩 街 合 い 。五稜郭 飲食街

張 付い 宅街 混 い ， 中 梁川地区 亀 川周辺

う ， 綺麗 ， 宅地 精 綺麗 庭

。繋 思う 。

色々 ，一通 意見 出 い 湯川 い 。

湯川 関 ，議論 前 ，美 い街 検討会 時

非常 労 地域 。実 広い。地形 起 面白い ，

温泉街 いう特 性 繋 い。言葉 い い 出

手 い い， いう部 踏 え ， う

いい う 。

委員

五稜郭 ，湯川 問わ ，街 要所要所 繋 い いう ，

日 議論 中 一番 ワ 感 い 。

私 い 都 計 建築系 人間 申 ， 良い

悪い 断 皆 委 ，日本 建築 都 ン いう

都 計 関 条件 緩い国 いう 珍 い 。 観的 進国

い ，特 ，非常 厳 建物 ，

物質的 条件 いう ン的 側面 ，統一感 持 う 行政

政策 誘 い 部 非常 強い。僕 西部地区 観形 委員

い い ， 踏 込 ン いう

いい い 。 逆 首 締 ，例

え ン 対 統一 う ，建物 外壁 湯川 関

漆喰 使い う ，踏 込 ン いい 。

， 後 ，都 観 連続性 役 立 感 い 。

う一 い話 ，都 観 形 中

いう ， 割 非常 要 物 。自 務所 前 実

験的 ン 出 い ， ， い ，

果 ，最近， 空 家対策 ン 辺 店舗 埋
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菓子屋 出来 い ， 来 子供 寄

周 出 。些細 ，例え 一定間隔 ン

置 ， 疲 腰 。逆 東京 い 温 い地域

い 。浮浪者問題 ，寝 ン 温 い地域 作

。 う 痛い所 いう 東京 街中

い ， 雪国 ，非常 豊 ン 点

連続 い ，一定間隔 人 工夫 能 思い 。

う一 大 看板 。 ， 見 看板 殆 役 立 い

世 中 ，大体 ン ネ わ い 。看板 見 入

う いう 稀 ， う少 辺 ン い 必要 思

い 。例え 湯川 看板 木製 作 ， 街区 特質

ン い ， 行政 主 少 枠 作

方 何 いい い 思い 。僕 ，枠 方 ン い

思う時 。 う少 厳 い いう 変 ， 街 相応 い，

一歩踏 込 ン いい い ，一方 自 首

締 覚悟 言わ い 。

木 長

後半 部 ， ン 函館 実現 向 主 実施

項 記載 ，前半 い 話 ， ン ン

い ， 回 う 言及 い 。

務局

議論 進 ういう 最終的 出来 ，最終形 々

見い出 い い ，皆 議論 い い

， 踏 込 い 考え い い 思 い 。

木 長

冒頭 ン性 い いう ワ ，本質

的 考え いい言葉 思 い 。 ン性 い い

う部 い い 手法， ン 考え ，い い 考え い

，一方 ，特 最近頑張 思う 例 京都 観 ， 地域

看板 一気 い 。 いえ 従

い ， 私 驚い 京都 地味

いう 。日本 建物 多 ， 壁 選 い ，何故 看板

非常 元気 良 いう ，実 う 統一性

美 い街 。い い ン 方 い ，実 地方

都 宅 方 一生懸命色 ン い ，看板

い う ， 綺麗 い 街

う。 ン ン い ，皆 う思い 。私

，実 賛 い い ，考え いい 思う

。 地 生 う 。 行政 関 話

。
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地委員

逆 木 生 ン ン 慎 聞 い 。

私 専門 政治学 ， 都 計 専門 い ，

い 統一性， 統一性 実践 い 部

。一方 ，私 個人的 統一性 好 方 ， 日本 良 ，

い 感 良い いう方 い ， 辺 街

変わ う 思 い 。街 中 地区 ，地区

いう ン 思い ，果 大門

綺麗 大門 い ， 思い 。

，全体 函館 考え 時 ，い い 地区

立 い ，何故 思議 調和 いう 目指 い

い。 いう話 出 思う ， ういう点

行政 入 ， いう 手 思い 。 ，

試 ，逆 出来 い う 何 。

日本 場合 ，私 印象論 ，民 地，私 地 対 手 出

い雰 気 。欧米 全体 考え い ， 共

福祉 日本 言い ， 権利感覚 い 。欧米

民 考え，自 権利 多少侵害 ， 街 ，地域

いう考え方 ，日本 権利 振 完全

う 。 行政 手 得作業 通 踏 込

， 価値 い 思い 。

木 長

路 基本的 共 ，行政 ン 決 い

出来 。 部 私 地 入

い 。

安立委員

例 思い出 ， 差 い え街 。 民 見 う い

う わ ，私 函館 元旅人 ， 観 資源 売

込 何 効果的 考え ， 象徴的 通 出来 いう ，

函館 知 い人 見 一 強 。

差 関 ，人工的 作 通 いう意見 批 思い

， う え 魅力的 店 集 ， 民 素

ン屋 出来 出来 ，評価 い 。外側 規

制 作 街 魅力的 店 え来 ， 自 快適 生活空

間 。 通 祭 山車 通 いう風 ，写真 撮 方

全国 観 方 見 非常 魅力的 。 程 規制

理想形 入 作 ，実 い いう良い例

。

通 ，春 地域 方 提供 雛人形 飾 い ，

作 非常 手 思い 。 中 中 家 昔 本物 歴

資源 手 込 街 ， う 函館

い 考え 聞い い 。
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折谷委員

ン い ，函館 前 駐車場 函館 所管 思

い ， ワ 側 皆 停 い ，

歩 側 私 活動 い 停 ， 部

。 う 花壇 置 車 排気 一 ，花 長

時 排気 。函館 民 観 綺麗 いい ，

花 対 函館 文 いう ，歩 側 花 場合 駐車場 側 前

停 ，函館 花 対 文 い 観 客 訪 皆

伝わ い い 。 対側 駐車場 ，車椅子用 駐車

歩 い ，花壇 い 。 ワ 側

前 停 出来 検討 い い 思い 。

木 長

法的 条例 ン い 話 ， ン

，自然 う う う 作 ，設え 必要 いう 。

設え 変え 人 気持 変わ いう話 思 い 。

路 話 う ，設え 部屋 話 思わ

，僕 設え い ， 考え う い 。

う 支 設え 作 中 ， ン 入 空間

方 変え ， う い いい 。

折谷委員

実現出来 ，時間 ， い 人 意識 変わ

思う 。 う いい 思い 言 。

木 長

僕 趣味 花 い ，床 間 い 花 生 全然生

い。私 家 床 間 い い 満 ， ，玄関

花 置 ， い 玄関 綺麗 感 。

話 い ン 中 ン いう ，良い ン

い い ン 出来 う 。法規制 条例 い

いう方法 ， 路 規 則 備 い ，気

，歩い い う 路 造 ，回 性 確保 時々

場所 溜 場所 ， 周 一定

美 い空間 広 い ， いう う 思う 。

ン ン いう専門用語 。 僕 法規制 行政

入 対 和感 話 背 ，実 ン

ン 考え ，い い ， 折谷 話

，自然 ，設え 皆 う う， いう話 理

解 い 。

話 ，例え 回 性 確保 留 いう 街路 中 実

現 い ， 具体的 話 出 い ，

芝生張 。
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委員

張 い 。 言 言葉足 。何

作 いう ，本当 いう ， 現

非常 表面的 部 物 決 い い ， 和感

持 い 。 僕 委員 辞 僕 生 い 間 対良い

変え う ，虎視眈々 ， 思 い 。

木 長 言わ う ，設え 言い ン 骨 い

。例え ，様式 表立 え ， 時代 共

移 変わ 時代 率 入 い 部 当然多い

思い ，都 ン 骨 う 。 皆 共

い ，表面的 ，骨 部 ，生 花 世界

流儀 思う ， ういう 見定

ン いう ， い い いう思い 。

え 本当 表層的 ，

ン ン 代表 う ，少 う 骨 共通

い ，表 見え い 共感 いう ，全 何 考え

作 ，両隣 考え 自 家 う作 う ，自 店

舗 う作 う いう う ， 民 共通認識 後 後

持 い う 々 組 ，非常 要 い 思い

。

決 いう ，大 部 皆 共通 持

い 街 ，街並 連続性 繋 い 思い 。

僕 い 人工芝 張 椅子 喜 子供

い ，流行 連続 ，力 足 大

。 起 う 頑張 い 思い 。

菊 委員

委員 話 ， ン 函館 いう ン

いい 思う ， ン 骨 ， ン 骨

いう ，本来 ン 函館 ，函館 う い いう

ン ， 共通認識 肉付 ，派生 い いう 必

要 思い 。

ン 函館 実現 目指 いう冊子 中 ，

， 話 中 皆 持 い 思い

，函館 う い い ， いう中心 認識 いう 掴

感 。何 白紙 戻 申 い 。

木 長

面白い 。菊 生 指摘 い 点 う ，多 菊

生 指摘 ， 項目 述 。

現状 具体的 書 い 。基本方針 点推進

期間 間 ， う一 理念，理念 い い 方針 施策 いう具体的

，少 書 込 いう気 。

何回 出 い ，骨 い う ， う いい

いう ， 回 懇話会 中 い い 意見 戴 ，
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頭 隅 入 い い ， 中 書 込 いい 思い 。

， 中 各 対象 業 例示 ，

例え ，五稜郭電停 五稜郭 園 誘 いう ， 映 館

美術館 連動 ン ，歩い 面白い裏 ，立

場所， 議論 ， 記述 い

。 う 比較的考え 作 い ， 最初 議

論 入 部 ， ～ い ，前回 回 含 議論

足 い いう感 。 回 宿題 い。

皆 頭 隅 入 い い ， 回以降 具体的 言 戴

見え う 感 。

少 具体的 部 見 い ， 務局 話 思い ，

回 ，開港通 い ，現地 行 ，机 空論 実際 肌 わ

匂い 空気 流 感 考え ， いう時間 作 い 思

い 。


